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Inledning

Laborationen gick ut på att bestämma molmassan hos en exakt mängd magnesium. Genom att veta vikten hos magnesiumet, hur mycket vätgas som bildades när magnesiumet reagerade med saltsyra, temperaturen och lufttrycket så kan man på så sätt räkna ut molmassan.
Bakgrundsteori

Då man vet alla dessa värden kan man med hjälp av gasernas allmänna tillståndslag så småningom komma fram till molmassan hos ett ämne. I den här laborationen utgår vi från att vätgasen är en ideal gas och därför är R=8,314 
Temperaturen mäts i Kelvin och det betyder att man lägger till 273,15 till antalet 
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(0 K= -273,15 
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Utförande

Materiel: Våg, termometer, barometer, stativ, provrör med avledningsrör och kork, anslutningsslang, gasmätrör, magnesiumband, saltsyra. 
En bit magnesiumband på ca 3 cm vägdes noga och lufttrycket mättes. Därefter tillsattes ca 3 cm utspädd saltsyra i ett provrör som sedan sattes fast i stativet och kopplades till gasmätarröret.
Magnesiumbiten hängdes lätt på korken som sattes på provröret för att inte gasen skulle läcka ut. När magnesiumbiten tippades ner i saltsyran reagerade de och vätgas bildades som ledde in i gasmätarröret. När gasbildningen slutat och gasmätarröret stannat på ett visst tal mättes temperaturen i provröret, en bit ovanför saltsyran. 
Efter att ha fått alla tal som behövdes kunde uträkningen börja.

Resultat med slutsatser

Lufttrycket: 1027 hPA = 102700 Pa
Vikten hos magnesiumbandet (m): 0,055 g

Då magnesiumet reagerade med saltsyran bildades 54 ml gas enligt gasmätarröret.)Det räknas sedan om till m
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Mg (s) + 2HCl (l) 
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(g) + Mg
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 (aq) + 2Cl
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Temperaturen som sedan togs visade 33,2
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C:  33,2 + 273,15 = 306,35 
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För att räkna ut substansmängden använder vi oss av formeln n = 
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T = 306,35

P = 102700

R = 8,314 (eftersom det är en ideal gas, se bakgrundsteorin)

V = 102700 * 0,000054 = 54 * 10
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n = 
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För att sedan få fram molmassan räknar vi med formeln M = 
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]002177
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 = 25,2596 g/mol
I formelsamlingen är molmassan hos magnesium 24,3 så resultatet har en liten felmarginal på ca 4 %.

Felkällor

Eftersom vi fick göra om denna laborationen då vi hade en för låg temperatur den första gången så kan man ju räkna temperaturen som en felkälla. 

Mängden gas kan inte bli för låg eftersom det som kommer in måste komma ut någonstans. Hade det däremot läckt ut gas så hade volymen blivit för låg och påverkat uträkningen

Egna kommentarer

Första gången stötte vi på lite problem i uträkningen så därför gjorde vi om experimentet.

Det resultatet vi kom fram till då överensstämde ganska väl med det verkliga värdet, dock en liten felmarginal.
Sammanfattning

Genom att räkna med gasernas allmänna tillståndslag räknades först substansmängden ut.med hjälp av substansmängd och massan så är det ingen svårighet att räkna ut molmassan, i detta fall hos magnesium. Resultatet kom någorlunda nära det verkliga värdet.
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